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Vil ministeren redegøre for, hvorfor regeringen endnu ikke har tilsluttet sig arbej-

det med en fælles europæisk finansskat? 

Svar 

Tyskland fremlagde i december 2019 et forslag til en model for en finansiel trans-

aktionsskat (FTT) i gruppen af lande i det forstærkede samarbejde1.  

Modellen er inspireret af den eksisterende franske aktieomsætningsafgift. Forsla-

get om en FTT i det forstærkede samarbejde indebærer en skat på mindst 0,2 pct. 

af købsværdien i handler med aktier udstedt af virksomheder med hovedsæde i et 

af de deltagende lande og med en markedsværdi på mindst 1 mia. euro. Der er 

fortsat ikke enighed blandt landene i det forstærkede samarbejde. 

Regeringen støtter overordnet idéen om en FTT. For regeringen er det afgørende, 

at den finansielle sektor bidrager til stabilitet og fremmer langsigtede investeringer, 

som skaber arbejdspladser, frem for at bidrage til spekulation.  

Regeringen er på baggrund af sin generelt positive indstilling til en europæisk FTT 

i dialog med landene i det forstærkede samarbejde mhp. at se på om Danmark skal 

deltage i samarbejdet. Samtidig undersøges effekterne af de potentielle modeller, 

som drøftes i det forstærkede samarbejde, ligesom fordele og ulemper vurderes. 

En finansiel transaktionsskat må fx ikke ramme almindelige pensionsopsparere 

uforholdsmæssigt hårdt. 

COVID-19-krisen har imidlertid forsinket arbejdet i gruppen af lande i det for-

stærkede samarbejde.  

Regeringen har i lyset af usikkerheden om en eventuel endelig model for en FTT i 

det forstærkede samarbejde og behovet for at vurdere effekterne af en sådan mo-

del endnu ikke taget stilling til dansk deltagelse.  

 

1 Belgien, Frankrig, Grækenland, Italien, Portugal, Slovakiet, Slovenien, Spanien, Tyskland og Østrig. 
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Med venlig hilsen 

 

Nicolai Wammen 

Finansminister 
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